

# 昨天日晕高照,今起“炎”值升级

快报讯(记者 王新月)本周体感舒适宜人,从这周末开始,“夏季体验卡”发放中,气温往上蹿,5月15-16日,江苏全省最高气温在33-34℃。与此同时,江苏部分地区有阵雨或雷雨,短时风力较大。

5月13日,江苏天气晴朗,与之伴随的是不断攀升的气温。南京站白天最高气温升至28.6℃,中午时段短袖已经“横扫街头”。南京常年的人夏时间是5月19日,照这个时间来看,夏天真的不远了。

这一周体感舒适宜人,从这周末开始,似乎就“换了季节”。江苏13日最高气温普遍在27-29℃。最近三天,“炎”值升级,气温还要再往上蹿一蹿。15-16日,全省最高气温在33-34℃,西瓜、冰淇淋和短袖可以出场了。

虽然白天30℃以上高温持续,体感炎热,但早晚气温较低,大家要注意防晒防暑、多补充水分,早晚注意适当保暖。

5月13日上午,全国多地上空现日晕景观。在南京上空,巨大的彩色光晕环绕在太阳周围,像是给



5月13日,长江边夕阳美不胜收 现代快报+记者 徐洋 摄

太阳戴上了美瞳。据了解,日晕又叫圆虹,是日光通过卷层云时受到冰晶的折射或反射而形成的。其形成条件是在高空出现了由冰晶构成的卷层云,卷层云中的冰晶相当于三棱镜,经过太阳照射后

会发生折射和反射等物理变化,由此在太阳周围形成巨大彩色光环,被称为晕,晕通常呈现环状或弧状。“见者好运”“震撼唯美!”当天有不少网友分享了自己所拍摄到的日晕。

## 南京三日天气

今天 多云到晴 西南风4级左右 18~32℃

明天 晴到多云 西南风3到4级 19~33℃

后天 白天多云,夜里阴有阵雨或雷雨 偏南风3到4级,夜里逐渐增强至5到6级 19~34℃

## 你被“大白鲸”刷屏了吗 这是南大做科学试验的系留飞艇

“南大上空的小飞艇今天又出现了。”“以为遇到UFO了”……近日,南京不少市民关注到天空中出现不明飞行物。在网友们晒出的图片中,状似“大白鲸”的飞行器软萌可爱,它从何而来?

据南京大学官方消息,这艘“大白鲸”学名为“大载荷系留型浮空器”,是国家自然科学基金“中国大气复合污染的成因与应对机制的基础研究”重大研究计划集成项目“我国东部超大城市群大气复合污染成因外场综合协同观测研究”中,用来做科学试验的系留飞艇。

现代快报+记者 于露  
综合南京大学官微

图片来源:余治骏 刘广沛等



扫码看视频

## “幸福江苏”群众性赛事活动开幕 不少于85项赛事将在全省铺开

快报讯(通讯员 扬体宣 记者 王卫 庄剑翔)5月13日,“幸福江苏”群众性赛事活动、扬州市第二十一届全民健身体育节暨2023年体育嘉年华开幕式在扬州体育公园举行。“幸福江苏”将在全省各地举办不少于85项群众性赛事活动。

昨天,在扬州体育公园活动现场,百余家家体育场馆、体育企业、体育社团及体育培训机构等搭建展台,发放超600万元的各类体育消费卡券。体育节以“全民动起来,共

‘健’好地方”为主题,百余场赛事活动贯穿全年。活动形式包含线上和线下,活动对象辐射幼儿、青少年、职工、老年人、残疾人等各类人群,活动内容涵盖“大运河文化带”“宁镇扬一体化”主题赛事活动、“一县(市、区)一品”特色品牌赛事活动、体育社团特色赛事活动、科学健身普及活动等。

2023年体育嘉年华除举办亲子趣味定向赛、“加油宝贝”少儿趣味等时尚趣味运动项目比赛外,

还将开展健身气功、太极拳等项目展演交流,30多个体育社团现场“招新”,向市民科普、介绍各类项目运动特点、服务内容等,推广不同类型体育项目,引导和带动更多市民以运动促进健康。

记者从江苏省体育局了解到,“幸福江苏”群众性赛事活动以广大社会体育指导员为组织主体,整合社会体育赛事活动资源,打造群众获得感强、幸福感高的全民健身系列公益赛事活动。

## 潘国强任扬州市副市长、代理市长

扬州市第九届人大常委会第九次会议5月13日决定,接受王进健辞去扬州市人民政府市长职务的请求,任命潘国强为扬州市人民政府副市长、代理市长。

来源:扬州发布

## 江苏中小学教师资格考试面试开考

快报讯(记者 于露)5月13日,江苏省2023年上半年中小学教师资格考试面试顺利开考。本次面试共报名13万人,占全国报名人数总数的7.8%。考生分别在13个设区市、37个考区、83个考点参加面试。

全省各地宣传、公安、电力、卫健等相关部门密切配合,在政

策宣传、交通出行、环境整治、电力供应、考点布置等方面提供综合保障。

各级教育行政部门、考试机构和有关考点按照教育部教育考试院、省教育厅和省教育考试院有关要求,精心谋划,严格管理,规范操作,为面试工作提供强有力的组织保障。

## 体检显示有三级甲状腺结节,怎么办 医生:无需太多紧张,95%以上为良性

快报讯(通讯员 王春霞 记者 刘峻)很多人体检发现有三级甲状腺结节,这个到底该怎么办?5月13日,南京鼓楼医院超声医学科举办大型义诊活动。南京鼓楼医院超声医学科主任姚静说,活动当天,患者可以做颈动脉、乳腺、甲状腺等各种免费超声检查。

很多人体检后,其报告提示有三级甲状腺结节,于是就不淡定了,担心距离高度怀疑恶性的四级甲状腺不远了。南京鼓楼医院超声医学科副主任医师邱君澜告诉记者,一级指的是无结节,二级甲状腺结节也不需要过多去关注。三级甲状腺结节,有95%以上为良性。国际一个多中心随访研究显示,近2000例良性甲状腺结

节,长期随访跟踪后发现,只有5例由良性转为恶性甲状腺结节。所以当体检报告提示有三级甲状腺结节,无需太多紧张与担忧,定期随访复诊即可,很多人的三级结节终身也不会有性质变化。

邱君澜说,到了四级,就需要做穿刺检查,用以确诊是否为恶性。即使确诊为恶性,也不是意味着都要切除。甲状腺是重要的内分泌器官,恶性甲状腺结节,如果非必要手术,一般是建议保留的。对于直径1公分以上结节,需手术切除。如果是1公分以内的结节,如果本人有家族史、放射接触史等因素,结合结节本身,部分患者需要手术切除。还有一部分患者,可以采取消融等微创方式处理。

## 黑颈天鹅升级成“三孩”爸妈

快报讯(通讯员 江胜男 记者 顾潇)5月13日,记者从扬州茱萸湾动物园获悉,一对黑颈天鹅亲鸟成功孵化出了3只鸟宝宝。这是自2013年4只黑颈天鹅落户扬州动物园以来,扬州首次成功繁殖出黑颈天鹅。

刚出生几天的3只黑颈天鹅宝宝,可一点都不像黑颈天鹅,那标志性的黑颈也见不到丝毫痕迹,一身灰白色绒毛,看上去萌萌

哒。据介绍,天鹅是六个物种的统称。这六个物种分别是大天鹅、小天鹅、黑天鹅、黑嘴天鹅、疣鼻天鹅和黑颈天鹅。除了大天鹅和黑嘴天鹅,其他天鹅都能在扬州动物园见到。

黑颈天鹅的老家在南美洲,扬州引入的4只黑颈天鹅,今年已经12岁了。黑颈天鹅宝宝成长较慢,最近一两个月去动物园,都能一睹黑颈天鹅宝宝的萌萌样。



刚出生不久的3只黑颈天鹅 通讯员供图



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版  
权  
声  
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师